

200 kor. Ezen értékelések a szántókra vonatkoznak, az egyéb művelési ágak azután ezen értékeknek megfelelően igazodnak. 2. A holt gazdasági felszerelés értékét a földbirtok értékének 6—12%-ában kell számításba venni. Az állatok értékelésénél minden számos állat 200—400 korona értékkel veendő fel. 3. A városi ingatlanok értékelésénél az 1925. évi novemberi házbért kell egy évi házbérosszegre kikerekíteni és azután 16-tal megszorozni. Ezen vélelmezett értékkel szemben azonban igazolható a valóságos forgalmi érték a békebeli értéknek hitelt érdemlő igazolása útján. A rendelet ugyanis a mai forgalmi értéket a békebeli érték 40%-ára teszi. 4. Ipari üzleteknél az üzemi tőke — amennyiben az becsléssel állapítatik meg — az üzleti jövedelemnek 20%-ától annak 5-szöröséig terjedhet. Kereskedelmi üzleteknél a parallel esetben az üzleti jövedelemnek 1—5-szöröséveendő fel tőkéül. 5. Az értékpapírok értékelése tekintetében a rendelet értéktabellát hoz.

IV. Az aranykorona minden vonatkozásban 14.500-as szerzőszámmal számítandó át papirkoronára.

V. A rendelethez mellékelve van egy havonkénti részletezett terményértékkinmutatás.

A lakásépítő külön tevékenység adómentessége. A m. kir. népjóléti miniszter 100/áll. lakép. számú rendeletével meghatározza az 1926—27. évi lakásépítő külön tevékenységgel járó kedvezményeket.

A kedvezmények sorozatában a hivatkozott rendeletnek 21. §-ában helyet foglal az adómentesség kedvezménye is, még pedig az 1925. évi XVIII. t.-c. rendelkezései szerint.

Ezen törvény a következőképen szabályozza a mentesség kérdését:

30 évi adómentességet ad a) a be nem épített területen emelt épületnek; b) be nem épített területen emelt toldalék épületnek; c) használhatatlan és lebontott épület helyébe emelt épületnek; d) a régi épület helyére emelt épületnek az előző épület meghaladó részében; e) a ráépítésnek; f) a lakás céljára nem szolgált épület átalakítása folytán keletkezett új épületnek.

15 évi adómentesség illeti a lebontott épület helyére emelt épületet a régi épület térfogatának megfelelő részében.

Ezenkívül adómentesek az átalakítások is rövidebb, hosszabb ideig, aszerint, hogy mily nagyok voltak az átalakításnak aránylagos költségei.

Az adómentesség kiterjesztetik kifejezetten a házadón kívül a községi pótadókra is.

Betegápolási és gyermekvédelmi adó. Az 1922. évi adóreform során a kiszélesített adóalapok és a felemelt adókulcsok elviselhető voltát a törvényjavaslat indokolása azzal is alátámasztotta, hogy ezen új adók életbelépésével megszűnik az állami adók után eddig szedett 20 százalékos betegápolási pótadó is. A betegápolási pótadónak megszüntetését egyéb szempontoktól eltekintve indokolta az, hogy egy állandó jellegű állami céladó egy egészséges adórendszerben nem foghat helyt.

A törvényhatóságok és községek az 1925. év végén utasítást kaptak a pénzügyminisztériumtól, hogy az 1926. évi adóelőírások alkalmával az állami egyenesadók után 1925. évi július 1-től december 31-ig terjedő időre 10 százalék, az 1926. évre pedig évi 20 százalék nyilvános betegápolási és állami gyermekvédelmi adót irjanak elő és szedjenek be.

Nem kívánunk most foglalkozni azzal a kérdéssel, hogy van-e egyáltalán törvényes alap arra, hogy ez az adónem közönséges